

# 中华盛世 收藏天下

## ——访文化产业经理人之翘楚——王新华

■本报驻河南首席记者 李代广 特约记者 刘奋羽



文化产业经理人之翘楚——王新华

盛世迎盛会，盛情满中华。

在党的十八大刚刚胜利结束的11月18日上午，本报记者来到位于河南省郑州市郑东新区CBD中心位置的天下收藏文化街。当记者见到这位年轻有为、意气风发的企业家王新华时，很难相信这就是目前中部地区规模最大的艺术品街区商业管理的掌舵者。

“在举世瞩目的中国共产党第十八次全国代表大会上，胡锦涛同志在报告中指出，文化是民族的血脉，是人民的精神家园，建设社会主义文化强国，必须走中国特色社会主义文化发展道路。这为我们今后的工作指明了方向。”王新华高兴地说。

王新华告诉记者，“我们一定要在党的十八大精神的指引下，在以习近平同志为总书记的党中央领导下，为推动我国文化、收藏事业走向新的辉煌贡献力量。为促进中原经济区建设的大发展、大繁荣，发展文化产业，建设强省，作出新的更大贡献。”

郑州市郑东新区CBD是郑州市乃至河南省未来经济发展的中心区域，为天下收藏文化街整合文化资源，规范文化产业的经营，打造中原地区文化产业对外发展的窗口提供了得天独厚的便利条件。

在接受本报记者采访时，王新华表示：我们的目标是把天下收藏文化街打造成为中部第一、全国知名的文化艺术品市场，将天下收藏文化街打造成为古玩艺术品经营中心、旅游商品购物中心、非物质文化遗产保护中心、现代艺术品交流中心。

### 中部地区 规模最大、经营门类最全

记者：王总您好，非常感谢您能够在百忙之中接受我们的采访，请您介绍一下郑州天下收藏文化街的一些情况吧？

王新华：好的。天下收藏文化街是由宏信(郑州)置业有限公司开发建设的文化产业项目，商业面积90000多平方米，是目前中部地区规模最大、经营门类最全、设施设备一流的文化产业经营街区。

天下收藏文化街共有三个区，一区位于CBD商务东五街与东四街之间，经营餐饮娱乐，目前由仲记豫满楼和皇家一号会所共同经营。天下收藏文化街二区、三区主要经营古玩艺术品，共有商铺500余家，经营书画、陶瓷、玉器、珠宝、青铜器、古典家具、竹木牙角雕、邮币卡、文房用具、当代艺术以及绣品、绢艺等，并有拍卖公司、艺术会馆、典当行、鉴定中心、名人艺术馆等艺术品收藏经营机构。我们还建有精品展室、多功能厅，各种硬件设施齐备，环境优雅，可以满足各类展览、展示、交流、会议、拍卖的需要。

天下收藏文化街在的经营定位以传统的古玩艺术品经营为基础，同时致力于吸收中原地区特色的文化产品形成规模化经营，把古典文化和现代文化，以及特色手工艺品、民族传统艺术品很好地融合在一起，展现河南的历史文化和传统。

### 五大优势 助推中原经济区建设

记者：感谢王总的介绍，目前，河南省上下正在认真贯彻落实党的十八大精神，全心全意建设中原经济区，请问，天下收藏文化街有哪些优势，可以帮助

推中原经济区建设呢？

王新华：在党的十八大召开当天，我们就组织公司所有管理人员和部分商户，认真收看了开幕式以及后来的闭幕式，随后又多次组织人员集中学习，深刻领会会议精神，结合实际开展了各项工作。

天下收藏文化街在党和国家大力发展中原经济区的大背景下应运而生，是中原经济区建设蓝图中文化产业的突出代表，随着中原经济区的逐渐崛起，天下收藏文化街具有无限的发展潜力。目前，我觉得在助推中原经济区建设中，我们拥有以下五大优势。

一是区域优势。天下收藏文化街位于郑州市郑东新区CBD，是未来中原经济区的核心地带，周边配套设施完备，环境优美，交通便利。

二是设施优势。我们文化街地下停车场有近600个车位，街区内外建设有多功能厅、展厅等，可以满足展览、会议的需要。街区内外设有完备的休闲设施、环境设施、安防设施，为商户和客户提供了一个良好的经营休闲环境。

三是资源优势。天下收藏文化街坐拥中原地区深厚文化底蕴。文化资源丰富，并且与河南省收藏家协会及其陶瓷专业委员会、古家具专业委员会、玉器专业委员会、竹木牙角雕专业委员会建立了合作关系；与河南电视台《华豫之门》栏目、《文物宝库》频道、藏龙网、中原书画网、河南省创意产业协会建立长期的合作关系。

四是资金优势。作为天下收藏文化街的投资公司，宏信(郑州)置业有限公司在中原地区房产开发建设中取得了丰硕成果，为文化街的经营和发展提供了雄厚的支持。

五是管理优势。天下收藏文化街工

作人员都具有一定的文化艺术品从业经验，熟悉市场，熟悉行情，并且广泛吸纳专业人士，做文化街经营管理的专家顾问，为文化街的经营发展出谋划策。

记者：天下收藏文化街的经营理念是什么呢？

王新华：我们的经营理念。

一是以客户为中心，以服务促繁荣。打造一支专业、团结、积极向上的管理团队，提高服务质量，建立一流的管理服务体系，提升商户经营信心，提升客户认可度。

二是以对外合作为动力，以宣传推广造名牌。诚心诚意与收藏组织、文化团体、新闻媒体、品牌客户合作，整合资源，优势互补，强强联合，共同发展。扩大对外宣传，树形象，造声势，提高天下收藏文化街的知名度和影响力。

三是以优胜劣汰促经营，以完善设施助发展。大打文化旗，招文化商，以质取胜，进一步提高经营档次，进一步完善经营门类。同时要完善设施，提高档次，在硬件建设上与天下收藏文化街的经营业态相一致，与郑东新区CBD发展相一致，与中原经济区建设相一致。

### 坚持服务至上 严抓内部管理

记者：在您看来要管理好一个规模大，容量多的文化市场工作应该如何开展呢？

王新华：受我们宏信(郑州)置业有限公司董事长李甫生的委派，我从5月份来到天下收藏文化街开始展开工作。

李甫生董事长是一位中原地产业的翘楚，他以诚挚的赤子之心深爱着这片生他、养他的中原大地，他以强烈的社会责任感和感恩之心涉足文化行业，他以敏锐的眼光带领着他的团队在短短几年间，完成两个文化地产项目的建设和运营，抢占了中原文化地产业的滩头阵地。

来到天下收藏文化街以后，我和我们的团队，分析研究了目前天下收藏文化街所面临的困难和挑战，决心战胜困难，走向胜利。

首先要是在内部工作上下功夫。在李甫生董事长的关心和领导下，在王安乐总经理大力支持下，针对性地开展了一系列工作。

一是严抓内部管理。只有建设一个团结的、高效的团队才能形成无坚不摧战斗力。所以首先要提高工作人员的工作积极性、凝聚力；组织开展员工学习培训，提高员工的工作技能、提高思想意识，改善服务质量，提高工作效率。制定商管服务、物业保障每个阶段的工作计划和目标，监督落实，量化考核。

二是深入商户了解市场。要管理好市场，为商户服好务，必须要深入市场，了解市场。对于我们艺术品街区的管理者来说尤为重要，艺术品的经营与其他行业是不同的，俗话说知已知彼，才能百战百胜。所以第一步就是深入市场，走访商户，了解市场运营的情况，商户经营状况。通过给商户交流，给一线员工交流掌握了文化街运营状况的第一手资料，然后对症下药，制定解决办法，为商户解决了困难。

三是重视对外合作。一个篱笆三个桩，一个好汉三个帮，作为致力于打造一流市场的文化街，我们尤其重视对外的

合作。我们通过各方努力，组织了河南省文物艺术品拍卖行业协会年会，使文化街在业内的声誉进一步提高；经过艰苦谈判，历尽艰辛，文化街与河南电视台名牌栏目《华豫之门》终于牵手合作，使文化街在业内的影响力进一步提高，赢得了总公司、商户和藏友们的认可。

记者：天下收藏文化街的社会效益具体体现在哪几个方面？

王新华：主要体现在以下几个方面。

首先来说，文化街为中部地区的古玩艺术品收藏交流提供了一个平台，凭借天下收藏文化街的区域优势和所获得政策支持，将会逐步形成一个新的古玩艺术品交易市场，是中原经济区建设蓝图中的文化品牌，将一定程度的推动中原地区的文化经济发展。

其次，文化街将打造一个中原地区特色的文化产业群体，对于中原地区的特色文化产品例如钧瓷、汝瓷、汴绣、茶叶、玉器等的规模化经营有巨大的推动作用，有利于整合资源，优势互补，形成合力，便于对外推广，扩大市场，赢得更大效益。

在当下文化体验和人文感受更加吸引游客，文化街已经成为郑东新区的一个旅游项目，通过这个平台，各种文化产品的推广和销售将会更加便捷，有利于文化产品走出河南，走向全国。

文化街的兴起将随之带来餐饮、住宿、娱乐、交通、其他商业的发展，促进郑东新区CBD的发展和繁荣。

### 打造全国知名的 收藏文化品牌

记者：在我们的印象中，天下收藏文化街不仅仅是一个古玩市场，她是一个植根中原的文化市场，在打造品牌、塑造品牌工作中，你们是如何做的啊？你们的市场定位如何？

王新华：天下收藏文化街经过两年的经营和布局，已经基本形成了具有中原文化特色的经营群体，并且我们正在尝试着把生产者、销售者、推广者汇集在这个平台上。

以钧瓷为例，这两年来先是举办了钧瓷藏家精品展，之后推出了钧瓷工艺美术大师的作品展，在今年11月份又举行了由藏家厂家、工艺美术大师参与的全国第二届钧瓷珍品展，在这些展览中有生产厂家的产品介绍，有收藏家的藏品交流，有拍卖公司筹备拍卖，有媒体的广泛参与，逐渐形成了三者结合的模式。

天下收藏文化街目前所树立的继承和发扬中原优秀文化的目标，也正在激励和助推着我们的经营管理和品牌打造。

这两年，中原地区建设发展迅猛，河南省委、省政府提出了建设文化强省的号召，出台了相关的政策，国家也把文化产业的发展放到了前所未有的高度，极大地推动了文化产业的发展。所有这些，将给文化、收藏产业的发展带来前所未有的机遇。

今后，我们将通过系列化的运作，依托中部地区丰富的文化资源，占据郑州黄金商业区域，树立品牌形象，形成规范、专业、统一的经营模式，把天下收藏文化街打造一个中部第一、全国知名的收藏文化品牌。



为天下收藏文化街正门



为河南电视台名牌栏目《华豫之门》走进天下收藏文化街。



为繁忙的天下收藏文化街